В диссертационный совет Финансового университета Д 505.001.103 по защите диссертаций на соискание ученой степени кандидата наук, на соискание ученой степени доктора наук

ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ ДИССЕРТАЦИИ

Гайнуллиной Нонны на тему: «Перспективные направления формирования конкурентных преимуществ экономики Республики Казахстан в условиях развития евразийских интеграционных процессов», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.5. Мировая экономика

Диссертационное исследования Гайнуллиной Н. посвящено важной для мировой экономики теме – поиску перспективных направлений формирования конкурентных преимуществ национальной экономики, на примере Республики Казахстан. Актуальность темы исследования подкрепляется необходимостью усиления позиций стран в период турбулентных изменений условий функционирования мирового экономического порядка. Кроме того, новые условия мирового экономического развития дали новый виток развития и теме развития региональных интеграционных процессов. Соискатель ставит перед собой значимую цель – решить научную задачу, связанную с разработкой теоретических и практических аспектов перспективных направлений формирования конкурентных преимуществ экономики Республики Казахстан в условиях развития евразийских интеграционных процессов.

Исходя из автореферата, можно сделать вывод о том, что в диссертационной работе исследуются теоретические подходы к исследованию перспективных направлений формирования конкурентных преимуществ экономики Республики Казахстан в условия развития евразийских

интеграционных процессов, в том числе уточнена научная категория «конкурентные преимущества национальной экономики», выявлены особенности формирования конкурентных преимуществ ЭКОНОМИКИ Республики Казахстан, разработаны рекомендации и предложения по развитию перспективных направлений формирования конкурентных преимуществ Республики Казахстан.

Основные положения, результаты и выводы диссертационной работы были представлены на 9 конференциях международного и всероссийского уровня, и нашли отражение в 8 публикациях, в том числе в 5 работах, опубликованных в рецензируемых научных изданиях, определенных ВАК при Минобрнауки России.

Основные положения и результаты научного исследования апробированы и использованы при выполнении научно-исследовательских работ в 2023 и 2024 гг.

Автореферат лаконично, логично и последовательно отражает основные положения и содержание диссертации. Стиль изложения соответствует научному. Графические объекты являются информативными.

Несмотря на положительную в целом оценку проведенного исследования соискателем, в автореферате не охвачены некоторые вопросы. Автор пишет о роли ЕАБР, говоря об участии в МТК «Север-Юг» (стр. 21). В этой связи автору желательно раскрыть каким образом и в какой мере ЕАБР влияет на развитие МТК «Север-Юг»

С учетом вышеизложенного можно сделать обоснованный вывод, что структура и содержание диссертации Гайнуллиной Н. соответствуют требованиям, предъявляемым к научно-квалификационным работам такого уровня. Научная новизна, достоверность и обоснованность основных положений диссертации, изложенных в тексте автореферата, позволяют сделать вывод о ее соответствии критериям, предусмотренным «Положением о порядке присуждения ученых степеней», утвержденным Постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24.09.2013. Автор данного

научного труда Гайнуллина Нонна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.5. Мировая экономика.

Доктор экономических наук,
Профессор Кафедры международных экономических
отношений и внешнеэкономических связей им. Н.Н. Ливенцева,
ФГАОУ ВО «Московский государственный институт
международных отношений (университет)
Министерства иностранных дел Российской Федерации»,

д.э.н., профессор

Платонова Ирина Николаевна

« 30» ноября 2024 г.

Адрес: Пр-т Вернадского, д. 76,

Москва, 119454

Тел.: +7 (495) 229-45-99,

E-mail: i.platonova@inno.mgimo.ru